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Ⅰ．調査の概要 
 

●調査地域：湖西市全域 

●調査対象：湖西市内在住の就学前児童の保護者 

湖西市立の学校に通う小学生児童の保護者  

湖西市立の学校に通う小学５年生・中学２年生  

湖西市立の学校に通う小学５年生・中学２年生保護者 

湖西市在住の 15歳～34歳の若者 

●抽出方法：就学前児童の全ての保護者 1,623人、小学生の全ての保護者2,117 人、 

      湖西市立の学校に通う全ての小学５年生・中学２年生 1,010人、 

湖西市立の学校に通う全ての小学５年生・中学２年生の保護者 1,010人、 

年齢別・居住地別に抽出した 15歳～34 歳の若者 1,000 人の合計 6,760人 

●調査期間：令和６年２月 16日～３月４日 

●調査方法：就学前児童の保護者は、郵送により調査票を配布、紙調査票又はオンラインにより回答。 

小学生児童の保護者は、調査票を学校配布し、紙調査票又はオンラインにより回答。 

小学５年生・中学２年生は学校でオンラインにより回答。 

小学５年生・中学２年生保護者は調査票を学校配布し、オンラインにより回答。 

15～34歳の若者は郵送により依頼、オンラインにより回答。 

 

調 査 票 
調査対象者数 

（配布数） 
有効回収数 有効回収率 

就学前児童の保護者 1,623 761 46.9％ 

小学生児童の保護者 2,117 948 44.8％ 

小学５年生・中学２年生 1,010 925 91.6％ 

小学５年生・中学２年生保護者 1,010 444 44.0％ 

15歳～34歳の若者 1,000 140 14.0％ 

合  計 6,760 3,218 47.6％ 
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7.4 10.0 12.6 15.6 15.2 18.7 17.6 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

０歳 １歳 ２歳

３歳 ４歳 ５歳

６歳 不明・無回答

15.1 14.2 13.7 17.2 19.4 19.9 0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（n=948)

１年生 ２年生 ３年生 ４年生

５年生 ６年生 不明・無回答

82.3 

85.9 

16.3 

12.9 

0.0 

0.0 

1.4 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

母親 父親 その他 不明・無回答

 

Ⅱ．就学前児童調査・小学生児童調査結果 
 

問２ お子様の年齢・学年 [小：問２] <数量回答> 

就学前児童で「５歳」が 18.7％と最も高く、次いで「６歳」が 17.6％となっています。小学生児童

で「６年生」が 19.9％と最も高く、次いで「５年生」が 19.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 調査票の回答者 [小：問３] <単数回答> 

就学前児童で「母親」が82.3％、「父親」が16.3％となっています。小学生児童で「母親」が85.9％、

「父親」が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 主に子育てを行っている方 [小：問５] <単数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「父母ともに」が最も高く、それぞれ 62.3％、59.1％となっていま

す。次いで「主に母親」がそれぞれ 35.1％、38.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.3 

59.1 

35.1 

38.5 

0.7 

0.9 

0.1 

0.6 

0.1 

0.1 

1.7 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母

その他 不明・無回答
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4.9 

4.1 

29.6 

14.7 

37.6 

44.1 

16.8 

23.6 

6.4 

8.1 

2.6 

4.4 

2.1 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

２人 ３人 ４人 ５人

６人 ７人以上 不明・無回答

27.7 

57.2 

1.1 

6.4 

15.6 

1.3 

32.1 

51.9 

2.0 

10.0 

12.7 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族に預けられる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族に預けられる

日常的にこどもを預けられる

友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には

こどもを預けられる友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

就学前児童（n=761)

小学生児童（n=948)

問６ 同居している家族の人数 [小：問６] <数量回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「４人」が最も高く、それぞれ 37.6％、44.1％となっています。次

いで就学前児童で「３人」が 29.6％、小学生児童で「５人」が 23.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 日頃、お子様を預けられる親族・知人がいるか [小：問９] <複数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預けられる」が最

も高く、それぞれ 57.2％、51.9％となっています。次いで「日常的に祖父母等の親族に預けられる」

がそれぞれ 27.7％、32.1％となっています。 
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問 11 母親の現在の就労状況 [小：問 12] <単数回答> 

就学前児童で「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない」が 30.5％と最も高く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労してい

ない」が 26.3％となっています。小学生児童で「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）

で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 41.9％と最も高く、次いで「フルタイム（１

週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 36.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.5 

36.7 

13.0 

1.6 

23.9 

41.9 

3.4 

0.4 

26.3 

15.4 

1.4 

1.6 

1.4 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答
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22.5 

31.7 

9.7 

1.7 

24.8 

48.4 

2.2 

0.0 

36.9 

11.9 

2.7 

2.6 

1.2 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=961)

小学生児童

（n=419)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してい

るが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

■前回調査との比較 

前回調査と比較すると、就学前児童で「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就

労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 8.0 ポイント高くなっている一方で、「以前は就労

していたが、現在は就労していない」が 10.6 ポイント低くなっています。小学生児童で「フルタイム

（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 5.0

ポイント高くなっている一方で、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない」が 6.5 ポイント低くなっています。 

 

■平成 30年調査 
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〔問 11 で母親の就労状況が「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）」と回答した方〕 

問 13 フルタイムへの転換希望 [小：問 14] <単数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けること

を希望」が最も高く、それぞれ 51.0％、57.4％となっています。次いで「フルタイム（１週５日程

度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない」がそれぞれ 37.5％、

27.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.6 

10.7 

37.5 

27.4 

51.0 

57.4 

1.0 

2.2 

1.0 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=208)

小学生児童

（n=401)

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望

があり、実現できる見込みがある

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望

はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けること

を希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家

事に専念したい

不明・無回答
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76.1 23.3 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

利用している 利用していない 不明・無回答

27.5 

6.0 

20.7 

46.5 

2.2 

0.3 

2.2 

0.0 

0.3 

0.3 

0.2 

1.7 

0.5 

0% 20% 40% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園

小規模保育事業

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答
就学前児童（n=579)

問 21 現在の「定期的な教育・保育の事業」の利用状況 <単数回答> 

「利用している」が 76.1％、「利用していない」が 23.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

〔問 21 で定期的な教育・保育の事業を「利用している」と回答した方〕 

問 22 どのような教育・保育事業を利用しているか <複数回答> 

「認定こども園」が 46.5％と最も高く、次いで「幼稚園」が 27.5％となっています。 

 

  



8 

33.3 

5.1 

0.0 

21.5 

2.8 

0.6 

0.6 

38.4 

0.6 

10.7 

7.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

利用する必要がない

こどもの祖父母や

親戚の人が預かってくれる

近所の人や父母の友人・

知人が預かってくれる

利用したいが、保育・

教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な

理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の

時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や

場所など、納得できる事業がない

こどもがまだ小さいため（●歳くらい

になったら利用しようと考えている）

こどもの病気・障害等

により利用しづらい

その他

不明・無回答 就学前児童（n=177)

0.0 

36.8 8.8 41.2 5.9 

0.0 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=68)

０歳 １歳 ２歳 ３歳

４歳 ５歳以上 不明・無回答

〔問 21 で定期的な教育・保育の事業を「利用していない」と回答した方〕 

問 24 「定期的な教育・保育の事業」を利用していない理由 <複数回答> 

「こどもがまだ小さいため（●歳くらいになったら利用しようと考えている）」が 38.4％と最も高く、

次いで「利用する必要はない」が 33.3％となっています。 

利用したいときのこどもの年齢は、「３歳」が41.2％と最も高く、次いで「１歳」が36.8％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用したいときのこどもの年齢 
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20.5 18.8 26.0 33.8 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

利用可能枠一杯まで利用したい

月に何回かは利用したい

利用しないと思う

制度の詳細が決まらないとわからない

不明・無回答

39.3 

26.7 

34.3 

54.8 

26.7 

7.1 

3.4 

4.9 

2.6 

1.2 

5.7 

8.5 

1.2 

3.2 

0% 20% 40% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園の保育園部

認定こども園の幼稚園部

小規模保育事業

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答 就学前児童（n=761)

問25 国が創設を予定している「こども誰でも通園制度（仮称）」を、湖西市内で利用できるように

なったら使う機会があると思うか <単数回答> 

「制度の詳細が決まらないとわからない」が 33.8％と最も高く、次いで「利用しないと思う」が

26.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 お子様の平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業 <複数回答> 

「認定こども園の保育園部」が 54.8％と最も高く、次いで「幼稚園」が 39.3％となっています。 
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26.3 

5.9 

70.0 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80%

地域子育て支援拠点事業

（子育て支援センター「のびりん」等）

その他湖西市で実施している類似の事業

利用していない

不明・無回答 就学前児童（n=761)

18.0 

3.5 

5.0 

2.0 

71.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回

２回

３回

４回以上

不明・無回答

就学前児童

（n=200)

66.0 

5.5 

1.0 

1.5 

26.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回～２回

３回～５回

６回～９回

10回以上

不明・無回答

就学前児童

（n=200)

24.4 

2.2 

0.0 

2.2 

71.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回

２回

３回

４回以上

不明・無回答

就学前児童

（n=45)

53.3 

11.1 

0.0 

0.0 

35.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回～２回

３回～５回

６回～９回

10回以上

不明・無回答

就学前児童

（n=45)

問 28 現在の「地域子育て支援事業」の利用状況 <複数回答・数量回答> 

「利用していない」が 70.0％と最も高く、次いで「地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター

「のびりん」等）」が 26.3％となっています。 

地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター「のびりん」等）の利用回数は、１週当たりで「１

回」が 18.0％と最も高く、１か月当たりで「１回～２回」が 66.0％と最も高くなっています。 

その他湖西市で実施している類似の事業の利用回数は、１週当たりで「１回」が 24.4％と最も高く、

１か月当たりで「１回～２回」が 53.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［１］地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター「のびりん」等） 

■１週当たりの利用回数            ■１か月当たりの利用回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［２］その他湖西市で実施している類似の事業 

■１週当たりの利用回数            ■１か月当たりの利用回数 
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12.8 

9.4 

15.2 

9.0 

25.7 

7.9 

12.2 

4.9 

28.0 

19.7 

6.8 

9.0 

2.3 

5.3 

7.7 

4.3 

19.1 

20.3 

7.9 

3.2 

1.1 

15.8 

14.8 

2.8 

18.2 

11.8 

0% 10% 20% 30% 40%

場所が遠いので利用しづらい

開催時間や日数が利用しづらい

知人がいないので行きづらい

知らなかった

利用する時間がない

利用の仕方がわからない

親同士の付き合いがわずらわしい

外出するのが面倒

こどもが大きくなったので必要ない

特に利用する必要性を感じない

その他

特に理由はない

不明・無回答
母親（n=533)

父親（n=533)

〔問 28 で地域子育て支援事業を「利用していない」と回答した方〕 

問 29 地域子育て支援拠点事業を利用していない理由 <複数回答> 

母親で「こどもが大きくなったので必要ない」が 28.0％と最も高く、次いで「利用する時間がない」

が 25.7％となっています。父親で「利用する時間がない」が 20.3％と最も高く、次いで「知らなかっ

た」が 19.1％となっています。 
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84.5 

58.3 

81.6 

58.5 

63.2 

78.1 

55.1 

47.4 

28.5 

42.8 

52.8 

11.7 

37.8 

15.1 

38.6 

34.2 

18.9 

41.7 

49.3 

68.2 

54.1 

44.0 

3.8 

3.8 

3.3 

2.9 

2.6 

3.0 

3.3 

3.3 

3.3 

3.0 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①子育て支援センター

「のびりん」

②出張ひろばにこにこ

③遊びの広場

④ファミリー・サポー

ト・センター

⑤のびのび預かり保育

⑥保育園・こども園一

時預かり

⑦ふたば学級

⑧保育園・こども園の

子育て相談

⑨産前・産後ヘルパー

事業

⑩マタニティタクシー

助成金制度

⑪産後ケア事業

就学前児童（n=761）

はい（知っている） いいえ 不明・無回答

 

問 31-Ａ 知っている事業 <単数回答> 

［①子育て支援センター「のびりん」］［③遊びの広場］で「はい（知っている）」がそれぞれ８割以

上と、他の項目と比較して高くなっている一方で、［⑨産前・産後ヘルパー事業］で「はい（知ってい

る）」が 28.5％と、他の事業と比較して低くなっています。 

 

Ａ 認知状況 
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67.3 

69.3 

6.6 

4.3 

23.9 

24.2 

2.2 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

（n=761)

日曜・祝日

（n=761)

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

47.2 13.2 36.5 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=159)

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

不明・無回答

問 32 土曜日、日曜・祝日の定期的な教育・保育サービスの利用希望 <単数回答・数量回答> 

土曜日、日曜・祝日ともに「利用する必要はない」が最も高く、それぞれ 67.3％、69.3％となって

います。次いで「月に１～２回は利用したい」がそれぞれ 23.9％、24.2％となっています。 

利用開始時刻は、土曜日、日曜・祝日ともに「８時台」が最も高く、それぞれ 38.4％、41.9％とな

っています。次いで、土曜日で「９時台」が 29.7％、日曜・祝日で「７時台」が 25.8％となっていま

す。 

利用終了時刻は、土曜日、日曜・祝日ともに「17 時台」が最も高く、それぞれ 34.9％、37.3％とな

っています。次いで、土曜日で「15時より前」「16時台」「18時台」がそれぞれ16.4％、日曜・祝日で

「18時台」が 23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 22 で利用している教育・保育事業を「幼稚園」と回答した方〕  

問 34 お子様の長期の休暇期間中の教育・保育サービスの利用希望 <単数回答・数量回答> 

「利用する必要はない」が 47.2％と最も高く、次いで「休みの期間中、週に数日利用したい」が

36.5％となっています。 

利用開始時刻は、「９時台」が 46.8％と最も高く、次いで「８時台」が 35.4％となっています。 

利用終了時刻は、「15 時台」が 35.4％と最も高く、次いで「15 時より前」が 22.8％となっています。 
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92.6 

86.1 

5.7 

12.8 

1.7 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=579)

小学生児童

（n=948)

あった なかった 不明・無回答

31.2 

70.7 

20.3 

21.6 

0.2 

0.0 

0.0 

0.2 

3.5 

3.2 

19.0 

68.8 

16.1 

17.2 

0.0 

0.0 

6.9 

5.4 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80%

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・

知人にこどもをみてもらった

父親または母親のうち

就労していない方がこどもをみた

※ベビーシッターを利用した

病児・病後児保育を利用した

ファミリー・サポート・

センターを利用した

仕方なくこどもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

就学前児童（n=536)

小学生児童（n=816)

〔問 21 で定期的な教育・保育の事業を「利用している」と回答した方〕 

問 36 この１年間に、お子様が急な病気やケガにより普段利用している幼稚園・保育園・学校等

を休まざるを得なかったことがあるか [小：問 22] <単数回答> 

就学前児童で「あった」が 92.6％、「なかった」が 5.7％となっています。小学生児童で「あった」

が 86.1％、「なかった」が 12.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 36 で子の病気等で幼稚園・保育園、学校等を休まざるを得なかったことが「あった」と回答した方〕 

問 37 お子様が病気やケガで普段利用している幼稚園・保育園・学校等を休まざるを得なかっ

た場合に、この１年間に行った対処方法 [小：問 23] <複数回答・数量回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「母親が仕事を休んだ」が最も高く、それぞれ 70.7％、68.8％とな

っています。次いで「父親が仕事を休んだ」がそれぞれ 31.2％、19.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「ベビーシッターを利用した」は就学前児童のみの選択肢。 
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42.6 

19.0 

56.4 

80.2 

1.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=399)

小学生児童

（n=591)

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

不明・無回答

4.2 

3.5 

49.1 

68.1 

8.0 

11.9 

0.8 

11.0 

5.3 

0.5 

0.9 

5.4 

7.5 

20.9 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

父親が仕事を休む

母親が仕事を休む

（同居者を含む）親族・知人にこどもをみてもらう

※ベビーシッターを利用する

病児・病後児保育施設を利用する

ファミリー・サポート・センターを利用する

その他

不明・無回答

〔問 37 で「父親が仕事を休んだ」「母親が仕事を休んだ」と回答した方〕 

問 38 「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思ったか [小：問 24]  

<単数回答・数量回答> 

就学前児童で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 42.6％、「利用したいとは思わな

い」が 56.4％となっています。小学生児童で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が

19.0％、「利用したいとは思わない」が 80.2％となっています。 

年間の利用日数は、就学前児童で「10～19 日」が 31.2％と最も高く、次いで「５～９日」が 30.6％

となっています。小学生児童で「５～９日」が 34.8％と最も高く、次いで「３～４日」が 18.8％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39 お子様が病気やけがで普段利用している幼稚園・保育園等に通園できない場合の最も望

む対処方法 [小：問 25] <単数回答> 

就学前児童小学生児童ともに「母親が仕事を休む」が最も高く、それぞれ 49.1％、68.1％となって

います。次いで就学前児童で「病児・病後児保育施設を利用する」が 11.0％、小学生児童で「（同居者

を含む）親族・知人にこどもをみてもらう」が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「ベビーシッターを利用する」は就学前児童のみの選択肢。 
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1.1 

4.3 

0.8 

5.9 

0.5 

0.9 

64.9 

22.1 

0% 20% 40% 60% 80%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

のびのび預かり保育

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

就学前児童（n=761)

65.8 

7.3 

5.3 

6.5 

17.6 

11.3 

13.2 

19.4 

3.0 

1.4 

3.8 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者に

なるのかどうかわからない

事業の利用方法がわからない

こどもの病気・障害等

により利用しづらい

利用を希望したが

断られた経験があるから

その他

不明・無回答 就学前児童（n=494)

問 41 日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で

不定期に利用している預かり事業があるか <複数回答・数量回答> 

「利用していない」が64.9％と最も高く、次いで「のびのび預かり保育」が5.9％となっています。 

年間の利用日数は、［のびのび預かり保育］で「20日以上」が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 41 で不定期の預かり事業を「利用していない」と回答した方〕 

問 42 現在、利用していない理由 <複数回答> 

「特に利用する必要がない」が 65.8％と最も高く、次いで「事業の利用方法がわからない」が

19.4％となっています。 
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43.0 54.9 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

56.6 

37.6 

16.8 

4.3 

10.1 

0% 20% 40% 60% 80%

私用、こどもや親の習い事等

冠婚葬祭、学校行事、

こどもや親の通院等

不定期の就労

その他

不明・無回答 就学前児童（n=327)

問 43 不定期の預かり事業を利用したいと思うか <単数回答・複数回答・数量回答> 

「利用したい」が 43.0％、「利用する必要がない」が 54.9％となっています。 

利用したい理由は、「私用、こどもや親の習い事等」が 56.6％と最も高く、次いで「冠婚葬祭、学校

行事、こどもや親の通院等」が 37.6％となっています。 

利用希望日数は、［不定期の就労］で「20 日以上」が 23.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

■利用したい理由 
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12.6 85.4 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

21.9 

47.9 

22.9 

7.3 

24.0 

0% 20% 40% 60% 80%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

不明・無回答

就学前児童（n=96)

36.4 

17.2 

27.5 

52.6 

9.7 

3.7 

0.1 

2.5 

3.9 

3.5 

5.5 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

図書館、地域センター

などの社会教育施設

児童館など、こどもがひとりで予約なく

自由に出入り可能な「居場所」施設

その他

不明・無回答 就学前児童（n=761)

問 44 泊りがけ（ショートステイ）を利用したいと思うか <単数回答・複数回答・数量回答> 

「利用したい」が 12.6％、「利用する必要がない」が 85.4％となっています。 

利用したい理由は、「保護者や家族の育児疲れ・不安」が 47.9％と最も高く、次いで「保護者や家族

の病気」が 22.9％となっています。 

利用希望泊数は、［保護者や家族の育児疲れ・不安］［保護者や家族の病気］で「10～19 泊」がそれ

ぞれ１割以上となっています。 

 

 

 

 

 

■利用したい理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 45 小学校低学年になったとき、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思うか 
 <複数回答・数量回答> 

「放課後児童クラブ」が 52.6％と最も高く、次いで「自宅」が 36.4％となっています。 

１週当たりの利用日数は、［放課後児童クラブ］で「５日」が 72.8％となっています。 

放課後児童クラブの利用希望時間は、「17 時台」が 29.0％となっています。 
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52.6 

16.7 

41.4 

27.5 

4.7 

7.1 

0.0 

3.0 

5.7 

4.7 

6.8 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

図書館、地域センター

などの社会教育施設

児童館など、こどもがひとりで予約なく

自由に出入り可能な「居場所」施設

その他

不明・無回答 就学前児童（n=761)

問 46 小学校高学年になったとき、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思うか 
 <複数回答・数量回答> 

「自宅」が 52.6％と最も高く、次いで「習い事」が 41.4％となっています。 

１週当たりの利用日数は、［自宅］［放課後児童クラブ］で「５日」がそれぞれ５割前後となってい

ます。 

放課後児童クラブの利用希望時間は、「17 時台」が 28.2％となっています。 
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16.5 12.2 64.0 7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=411)

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

35.3 46.7 12.4 5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=411)

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

〔問 45 または問 46 で小学校の放課後に過ごしたい場所を「放課後児童クラブ」と回答した方〕 

問 47-（１） 土曜日に放課後児童クラブを利用したいと思うか <単数回答・数量回答> 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 16.5％、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」が 12.2％、「利用する必要がない」が 64.0％となっています。 

利用開始時刻は、「８時台」が 47.5％と最も高く、次いで「７時台」が 22.9％となっています。 

利用終了時刻は、「17 時台」が 38.1％と最も高く、次いで「18時台」が 35.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 45 または問 46 で小学校の放課後に過ごしたい場所を「放課後児童クラブ」と回答した方〕 

問 47-（２） 日曜・祝日に放課後児童クラブを利用したいと思うか <単数回答・数量回答> 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 17.0％、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」が 15.6％、「利用する必要がない」が 60.1％となっています。 

利用開始時刻は、「８時台」が 45.5％と最も高く、次いで「７時台」が 36.6％となっています。 

利用終了時刻は、「18 時台」が 47.8％と最も高く、次いで「17時台」が 32.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 45 または問 46 で小学校の放課後に過ごしたい場所を「放課後児童クラブ」と回答した方〕 

問 47-（３） 長期休暇期間中に放課後児童クラブを利用したいと思うか <単数回答・数量回答> 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 35.3％、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」が 46.7％、「利用する必要がない」が 12.4％となっています。 

利用開始時刻は、「８時台」が 52.5％と最も高く、次いで「７時台」が 30.9％となっています。 

利用終了時刻は、「17 時台」が 39.5％と最も高く、次いで「18時台」が 36.2％となっています。 

 

 

 

 

 

  

17.0 15.6 60.1 7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=411)

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答
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69.7 

10.5 

30.3 

18.2 

0.5 

2.7 

0.1 

0.5 

4.9 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

図書館、地域センター

などの社会教育施設

その他

不明・無回答 小学生児童（n=948)

【小】問 27 お子様の放課後の時間をどのような場所で過ごしているか <複数回答・数量回答> 

「自宅」が 69.7％と最も高く、次いで「習い事」が 30.3％となっています。 

１週当たりの利用日数は、［自宅］［放課後児童クラブ］で「５日」がそれぞれ６割以上となってい

ます。 

放課後児童クラブの利用希望時間は、「17 時台」が 42.2％となっています。 
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46.0 

8.6 

29.9 

45.0 

4.0 

2.9 

0.4 

3.6 

6.5 

9.7 

2.5 

0% 20% 40% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

図書館、地域センター

などの社会教育施設

児童館など、こどもがひとりで予約なく

自由に出入り可能な「居場所」施設

その他

不明・無回答 小学生児童（n=278)

〔問 2 でこどもの学年を「小学１年生」「小学２年生」と回答した方〕 

■【小】問 28 小学校低学年の間、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思うか 
 <複数回答・数量回答> 

「自宅」が 46.0％と最も高く、次いで「放課後児童クラブ」が 45.0％となっています。 

１週当たりの利用日数は、［自宅］［放課後児童クラブ］で「５日」がそれぞれ５割以上となってい

ます。 

放課後児童クラブの利用希望時間は、「17 時台」が 37.6％となっています。 
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〔問 2 でこどもの学年を「小学１年生」「小学２年生」「小学３年生」と回答した方〕 

【小】問 29 小学校高学年のとき、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思うか 
 <複数回答・数量回答> 

「自宅」が 55.4％と最も高く、次いで「習い事」が 44.6％となっています。 

１週当たりの利用日数は、［自宅］［放課後児童クラブ］で「５日」がそれぞれ５割前後となってい

ます。 

放課後児童クラブの利用希望時間は、「18 時台」が 50.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

55.4 

10.3 

44.6 

19.9 

3.9 

3.2 

0.0 

4.2 

9.3 

9.3 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

図書館、地域センター

などの社会教育施設

児童館など、こどもがひとりで予約なく

自由に出入り可能な「居場所」施設

その他

不明・無回答 小学生児童（n=408)



24 

64.0 

9.8 

35.2 

8.9 

2.6 

2.9 

0.3 

0.9 

5.8 

6.9 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

図書館、地域センター

などの社会教育施設

児童館など、こどもがひとりで予約なく

自由に出入り可能な「居場所」施設

その他

不明・無回答 小学生児童（n=347)

〔問 2 でこどもの学年を「小学４年生」「小学５年生」と回答した方〕 

【小】問 30 小学校６年生までの間、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思うか 
 <複数回答・数量回答> 

「自宅」が 64.0％と最も高く、次いで「習い事」が 35.2％となっています。 

１週当たりの利用日数は、［自宅］［放課後児童クラブ］で「５日」がそれぞれ６割以上となってい

ます。 

放課後児童クラブの利用希望時間は、「18 時台」が 45.2％となっています。 
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【小】問 32 放課後児童クラブに今後希望すること <複数回答> 

「利用できる学年を延長してほしい」が 45.7％と最も高く、次いで「費用負担を安くしてほしい」

が 33.9％となっています。 

 

 

 

 

 

  

18.1 

45.7 

16.3 

11.8 

17.6 

33.9 

29.9 

11.8 

9.5 

2.7 

0% 20% 40% 60%

利用時間を延長してほしい

利用できる学年を延長してほしい

日曜日・祝日も開いてほしい

施設を整備してほしい

指導内容を工夫してほしい

費用負担を安くしてほしい

長期休暇のみの利用を拡大してほしい

現在のままでよい

その他

不明・無回答 小学生児童（n=221)
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〔問 27～30 のいずれにも、放課後の時間を過ごさせたい場所として「放課後児童クラブ」と回答していない方〕 

【小】問 33 放課後児童クラブを利用していない、利用を希望しない理由 <複数回答> 

「就労しているが、短時間ならば、こどもだけでも大丈夫だと思うから」が 24.3％と最も高く、次

いで「現在就労していないから」「その他」がそれぞれ 23.7％となっています。 

 

 

  
23.7 

2.0 

5.8 

2.0 

8.9 

17.1 

24.3 

1.1 

5.9 

23.7 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40%

現在就労していないから

就労しているが、放課後児童

クラブを知らなかったから

就労しているが、放課後児童

クラブに空きがないから

就労しているが、放課後児童

クラブの開設時間が短いから

就労しているが、利用料が高いから

就労しているが、こどもは

習い事をしているから

就労しているが、短時間ならば、

こどもだけでも大丈夫だと思うから

就労しているが、土日祝日

のみの受入れをしていないから

就労しているが、長期休暇

のみの受入れをしていないから

その他

不明・無回答 小学生児童（n=708)



27 

7.3 6.5 73.5 12.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（n=948)

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

6.6 7.4 71.7 14.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（n=948)

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

【小】問 34-（１） 土曜日に放課後児童クラブを利用したいと思うか <単数回答・数量回答> 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 7.3％、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」が 6.5％、「利用する必要がない」が 73.5％となっています。 

利用開始時刻は、「８時台」が 46.6％と最も高く、次いで「７時台」が 32.1％となっています。 

利用終了時刻は、「18 時台」が 34.4％と最も高く、次いで「17時台」が 24.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小】問 34-（２） 日曜日・祝日に放課後児童クラブを利用したいと思うか <単数回答・数量回答> 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 6.6％、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」が 7.4％、「利用する必要がない」が 71.7％となっています。 

利用開始時刻は、「８時台」が 42.9％と最も高く、次いで「７時台」が 39.1％となっています。 

利用終了時刻は、「18 時台」が 37.6％と最も高く、次いで「17時台」が 26.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小】問 34-（３） 長期休暇期間中に放課後児童クラブを利用したいと思うか <単数回答・数量回答> 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 15.3％、「高学年（４～６年生）になっても利用した

い」が 31.4％、「利用する必要がない」が 42.3％となっています。 

利用開始時刻は、「８時台」が 51.5％と最も高く、次いで「７時台」が 30.0％となっています。 

利用終了時刻は、「18 時台」が 27.5％と最も高く、次いで「17時台」が 26.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.3 31.4 42.3 11.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童

（n=948)

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答
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46.5 28.8 

1.1 

21.4 2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

不明・無回答

37.3 

0.7 

7.9 

77.9 

52.2 

14.7 

2.6 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（n=761)

父親

（n=761)

働いていなかった 取得していない

取得した（取得中を含む） 不明・無回答

48.0 

1.1 

11.1 

90.3 

39.8 

1.1 

1.1 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（n=961)

父親

（n=961)

働いていなかった 取得していない

取得した（取得中を含む） 不明・無回答

 

問 48 職場での両立支援制度に関する認知度 <単数回答> 

「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が 46.5％と最も高く、次いで「育児休業給付

のみ知っていた」が 28.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 49 育児休業の取得の有無 <単数回答> 

母親で「取得した（取得中を含む）」が52.2％と最も高く、次いで「働いていなかった」が37.3％と

なっています。父親で「取得してない」が 77.9％と最も高く、次いで「取得した（取得中を含む）」が

14.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

■前回調査との比較 

前回調査と比較すると、母親で「取得した（取得中を含む）」が 12.4 ポイント高くなっている一方

で、「働いていなかった」が 10.7 ポイント低くなっています。父親で「取得した（取得中を含む）」が

13.6 ポイント高くなっている一方で、「取得していない」が 12.4 ポイント低くなっています。 

 

■平成 30年調査 
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42.8 

23.3 

8.7 

28.5 

56.0 

14.7 

7.2 

0% 20% 40% 60% 80%

市施設の窓口での対面

ご自宅への訪問

画像ありのオンライン

電話

ＬＩＮＥ等の文字トーク（チャット）

メール

不明・無回答 就学前児童（n=761)

問 59 湖西市で「こどもの貧困」に関する問題が生じていると感じるか [小：問 35] <単数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「わずかではあるが生じていると感じる」が最も高く、それぞれ

49.1％、53.3％となっています。次いで「生じていないと感じる」がそれぞれ 39.2％、36.1％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 61 湖西市における子育ての環境や支援への満足度 [小：問 37] <単数回答> 

就学前児童、小学生児童ともに「満足度３」が最も高く、それぞれ 40.7％、43.4％となっています。

次いで「満足度４」がそれぞれ 23.8％、24.7％となっています。なお、平均点はそれぞれ 2.89 点、

2.94 点となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 64 子育てに関して相談しやすいと思う方法 <複数回答> 

「ＬＩＮＥ等の文字トーク（チャット）」が 56.0％と最も高く、次いで「市施設の窓口での対面」が

42.8％となっています。 

 

 

 

  

10.1 

9.1 

49.1 

53.3 

39.2 

36.1 

1.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

多く生じていると感じる

わずかではあるが生じていると感じる

生じていないと感じる

不明・無回答

9.3 

7.5 

17.9 

17.7 

40.7 

43.4 

23.8 

24.7 

5.3 

4.4 

3.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

（n=761)

小学生児童

（n=948)

満足度１〈満足度が低い〉 満足度２

満足度３ 満足度４

満足度５〈満足度が高い〉 不明・無回答
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16.4 

10.8 

40.6 

39.3 

36.4 

42.0 

5.3 

5.7 

1.3 

1.5 

0.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

いつもわかる

だいたいわかる

教科によってはわからないことがある

わからないことが多い

ほとんどわからない

不明・無回答

Ⅲ．小学５年生・中学２年生調査結果 
 

問７ 学校の授業の理解度 <単数回答> 

小学５年生で「だいたいわかる」が 40.6％と最も高く、次いで「教科によってはわからないことが

ある」が 36.4％となっています。中学２年生で「教科によってはわからないことがある」が 42.0％と

最も高く、次いで「だいたいわかる」が 39.3％となっています。なお、「ほとんどわからない」は小学

５年生で 1.3％、中学２年生で 1.5％となっています。 
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68.9 

48.9 

33.6 

28.1 

21.5 

8.7 

1.7 

17.0 

2.1 

12.6 

11.5 

19.1 

1.3 

12.6 

32.1 

37.4 

8.3 

2.8 

0.2 

87.0 

44.6 

23.3 

25.3 

15.8 

6.4 

0.2 

13.4 

25.5 

12.1 

5.1 

11.6 

0.2 

12.1 

30.1 

35.2 

2.9 

0.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅の自分の部屋

自宅の自分の部屋以外

祖父母や親せきの家

友だちの家

学校の教室

学校の教室以外の場所（保健室・図書室など）

放課後児童クラブ（学童）

塾や習い事

学校の部活動

地域のスポーツクラブやスポーツ少年団

図書館や地域センターなど

公園などの屋外

こども食堂

ショッピングセンターや

ファーストフードなどのお店

インターネットを通じたゲームやＳＮＳ、

動画サイト、メタバースなどのネット世界

好きな芸能人やアニメなどの

「推し」に関わっている時間

その他

そういう場所は特にない

不明・無回答

小学５年生（n=470)

中学２年生（n=455)

問９ 自分にとって居場所だと感じられる、落ち着いて居心地よくいられる場所 <複数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「自宅の自分の部屋」が最も高く、それぞれ 68.9％、87.0％となっ

ています。次いで「自宅の自分の部屋以外」がそれぞれ 48.9％、44.6％となっています。なお、「そう

いう場所は特にない」が小学５年生で 2.8％、中学２年生で 0.4％となっています。 
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28.5 

69.6 

50.2 

10.6 

44.3 

24.3 

36.0 

23.2 

20.4 

3.2 

10.2 

40.6 

5.7 

2.1 

3.2 

24.0 

1.1 

0.9 

0.4 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今の自分が好きだ

②親（保護者）から

愛されていると思う

③自分には自分らしさ

というものがあると思う

④自分は役に

立たないと強く感じる

小学５年生（n=470）

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらあない

あてはまらない

不明・無回答

26.6 

66.4 

51.9 

7.7 

49.9 

28.8 

34.5 

24.6 

18.0 

3.1 

9.9 

44.2 

4.6 

0.9 

2.0 

22.6 

0.9 

0.9 

1.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今の自分が好きだ

②親（保護者）から

愛されていると思う

③自分には自分らしさ

というものがあると思う

④自分は役に

立たないと強く感じる

中学２年生（n=455）

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらあない

あてはまらない

不明・無回答

問 10 あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いもの <単数回答> 

小学５年生で［①今の自分が好きだ］［②親（保護者）から愛されていると思う］［③自分には自分

らしさがあると思う］で『あてはまる』（「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」の合算）

がそれぞれ７割以上となっています。なお、［④自分は役に立たないと強く感じる］で『あてはまる』

が 33.8％となっています。 

中学２年生で［①今の自分が好きだ］［②親（保護者）から愛されていると思う］［③自分には自分

らしさがあると思う］で『あてはまる』がそれぞれ７割以上となっています。なお、［④自分は役に立

たないと強く感じる］で『あてはまる』が 32.3％となっています。 
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85.7 

45.5 

74.7 

16.6 

9.4 

5.7 

2.6 

0.2 

81.3 

32.1 

83.3 

5.3 

6.8 

2.4 

4.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親せき

学校の先生

友だち（学校や塾や

習い事での友だちなど）

地域の人（近所の人など）

インターネット上における人やグループ

その他

そのような人はいない

不明・無回答

小学５年生（n=470)

中学２年生（n=455)

1.5 

1.7 

3.0 

6.0 

7.4 

6.8 

11.9 

17.2 

18.7 

22.6 

3.2 

1.1 

0.7 

3.3 

4.2 

8.4 

14.1 

19.1 

22.2 

11.9 

13.6 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40%

満足度１[全く満足していない]

満足度２

満足度３

満足度４

満足度５

満足度６

満足度７

満足度８

満足度９

満足度10[十分に満足している]

不明・無回答

小学５年生（n=470)

中学２年生（n=455)

問 13 「こまったときに助けてくれる」人 <複数回答> 

小学５年生で「家族・親戚」が 85.7％と最も高く、次いで「友だち（学校や塾や習い事での友だち

など）」が 74.7％となっています。中学２年生で「友だち（学校や塾や習い事での友だちなど）」が

83.3％と最も高く、次いで「家族・親戚」が 81.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 最近の生活にどのくらい満足しているか <単数回答> 

小学５年生で「満足度 10（十分に満足している）」が 22.6％と最も高く、次いで「満足度９」が

18.7％となっています。中学２年生で「満足度８」が 22.2％と最も高く、次いで「満足度７」が

19.1％となっています。なお、平均点は小学５年生で7.31点、中学２年生で 7.10点となっています。 
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89.6 

90.8 

3.0 

1.8 

2.8 

2.6 

1.9 

3.5 

2.6 

1.1 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

両親とも日本 母親のみ日本

父親のみ日本 両親とも日本以外

その他・わからない 不明・無回答

56.3 

36.6 

20.8 

29.3 

20.8 

34.1 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=48)

中学２年生

（n=41)

日本語のみを使用している

日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多い

日本語以外の言語を使うことが多い

不明・無回答

 

問 17 両親の国籍 <単数回答> 

「両親とも日本」が小学５年生で 89.6％、中学２年生で 90.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 17 で「母親のみ日本」「父親のみ日本」「両親とも日本以外」「その他・わからない」と回答した方〕 

問 18 日本語以外の言語の使用頻度 <単数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「日本語のみを使用している」が最も高く、それぞれ 56.3％、

36.6％となっています。次いで小学５年生で「日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多

い」「日本語以外の言語を使うことが多い」がそれぞれ 20.8％、中学２年生で「日本語以外の言語を使

うことが多い」が 34.1％となっています。 
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58.6 

34.5 

10.3 

6.9 

19.0 

3.4 

8.6 

8.6 

50.0 

12.5 

6.3 

6.3 

12.5 

12.5 

0.0 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80%

家事（食事の準備や掃除、洗濯など）

きょうだいの世話や送迎など

家族の介護（入浴や

トイレのお世話など）

通院などへのつきそい

ぐちを聞く、話し相手になる

通訳（日本語や手話など）

その他

不明・無回答

小学５年生（n=58)

中学２年生（n=16)

問 19 家族の中に世話をしている人がいるか <単数回答> 

小学５年生で「いる」が 12.3％、「いない」が 86.8％となっています。中学２年生で「いる」が

3.5％、「いない」が 96.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問 19 で世話をしている人が「いる」と回答した方〕 

問 20 世話をしている内容 <複数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「家事（食事の準備や掃除、洗濯など）」が最も高く、それぞれ

58.6％、50.0％となっています。次いで小学５年生で「きょうだいの世話や送迎など」が 34.5％、中

学２年生で「きょうだいの世話や送迎など」「ぐちを聞く、話し相手になる」「通訳（日本語や手話な

ど）」がそれぞれ 12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.3 

3.5 

86.8 

96.3 

0.9 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

いる いない 不明・無回答
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2.1 

0.2 

18.9 

24.6 

17.4 

15.8 

29.4 

38.7 

31.9 

20.4 

0.2 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

中学まで 高校まで

短大・高専・専門学校まで 大学またはそれ以上

まだわからない 不明・無回答

38.1 

41.1 

53.4 

50.3 

6.0 

5.7 

1.7 

2.6 

0.9 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

不明・無回答

44.5 

26.6 

40.2 

51.6 

12.6 

17.8 

2.1 

3.5 

0.6 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

希望がある どちらかといえば、希望がある

どちらかといえば、希望がない 希望がない

不明・無回答

問 22 希望する進学段階 <単数回答> 

小学５年生で「まだわからない」が 31.9％と最も高く、次いで「大学またはそれ以上」が 29.4％と

なっています。中学２年生で「大学またはそれ以上」が 38.7％と最も高く、次いで「高校まで」が

24.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 「社会のために役立つことをしたい」と思うか <単数回答> 

小学５年生で『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」の合算）が 91.5％、『そ

う思わない』（「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思わない」の合算）が 7.7％となっていま

す。中学２年生で『そう思う』が 91.4％、『そう思わない』が 8.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 自分の将来について明るい希望を持っているか <単数回答> 

小学５年生で『希望がある』（「希望がある」と「どちらかといえば、希望がある」の合算）が

84.7％、『希望がない』（「どちらかといえば、希望がない」と「希望がない」の合算）が 14.7％となっ

ています。中学２年生で『希望がある』が 78.2％、『希望がない』が 21.3％となっています。 
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51.7 

45.1 

37.0 

41.5 

9.4 

11.9 

1.7 

1.5 

0.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

聞いてもらえていると思う

どちらかといえば聞いてもらえていると思う

あまり聞いてもらえていないと思う

まったく聞いてもらえていないと思う

不明・無回答

問 27 将来、結婚してこどもをもつと思うか <単数回答> 

小学５年生、中学２年生ともに「結婚して、こどもをもつと思う」が最も高く、それぞれ 58.7％、

63.3％となっています。次いで「結婚せず、こどもももたないと思う」がそれぞれ 21.5％、25.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 普段の暮らしのなかで、こどもの意見を聞いてもらえていると思うか <単数回答> 

小学５年生で『聞いてもらえていると思う』（「聞いてもらえていると思う」と「どちらかといえば

聞いてもらえていると思う」の合算）が 88.7％、『聞いてもらえていないと思う』（「どちらかといえば

聞いてもらえていないと思う」と「聞いてもらえていないと思う」の合算）が 11.1％となっています。

中学２年生で『聞いてもらえていると思う』が86.6％、『聞いてもらえていないと思う』が13.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

  

58.7 

63.3 

15.5 

9.9 

2.8 

0.7 

21.5 

25.3 

1.5 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

（n=470)

中学２年生

（n=455)

結婚して、こどもをもつと思う

結婚するが、こどもはもたないと思う

結婚しないが、こどもをもつと思う

結婚せず、こどもももたないと思う

不明・無回答
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89.0 

84.9 

10.5 

15.1 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

母親（継母を含む）

父親（継父を含む）

祖父母

おじ、おば、いとこなどの親せき

兄・姉などのきょうだい

その他

不明・無回答

Ⅳ．小学５年生・中学２年生保護者調査結果 
 

問１ お子様からみた回答者の続柄 <単数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「母親（継母を含む）」が最も高く、それぞれ 89.0％、

84.9％となっています。次いで「父親（継父を含む）」がそれぞれ 10.5％、15.1％となっています。 
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27.9 

24.2 

52.5 

55.7 

79.0 

63.5 

48.4 

37.4 

33.8 

35.6 

21.0 

35.6 

16.4 

25.1 

11.4 

7.3 

0.0 

0.9 

7.3 

13.2 

2.3 

1.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ テレビ・ゲーム・

インターネットなどの視聴時間

等のルールを決めている

Ｂ お子様に本や新聞を

読むように勧めている

Ｃ お子様が小さいころ、

絵本の読み聞かせをしていた

Ｄ お子様から、学校のこと

について話をしてくれる

Ｅ お子様が悪いことをしたら

きちんとしかっている

Ｆ お子様の良いところを

ほめるなどして自信を

持たせるようにしている

小学５年生保護者（n=219）

あてはまる

どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

問 11 お子様との関わり方 <単数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに［Ｂ お子様に本や新聞を読むように勧めている］で

『あてはまる』（「あてはまる」と「どちらかといえば、あてはまる」の合算）がそれぞれ 61.6％、

53.7％と、他の項目と比較して低くなっています。 
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24.0 

17.3 

58.2 

48.4 

78.2 

56.9 

44.4 

36.4 

28.0 

38.2 

21.8 

39.6 

22.7 

29.3 

8.9 

8.4 

0.0 

1.8 

8.9 

16.4 

4.4 

4.0 

0.0 

0.4 

0.0 

0.4 

0.4 

0.9 

0.0 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ テレビ・ゲーム・

インターネットなどの視聴時間

等のルールを決めている

Ｂ お子様に本や新聞を

読むように勧めている

Ｃ お子様が小さいころ、

絵本の読み聞かせをしていた

Ｄ お子様から、学校のこと

について話をしてくれる

Ｅ お子様が悪いことをしたら

きちんとしかっている

Ｆ お子様の良いところを

ほめるなどして自信を

持たせるようにしている

中学２年生保護者（n=219）

あてはまる

どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない

あてはまらない

不明・無回答

0.5 

0.9 

21.5 

25.3 

15.5 

18.2 

40.2 

38.2 

22.4 

17.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

中学まで 高校まで

短大・高専・専門学校まで 大学またはそれ以上

まだわからない 不明・無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 お子様の将来の進学段階 <単数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「大学またはそれ以上」が最も高く、それぞれ 40.2％、

38.2％となっています。次いで小学５年生保護者で「まだわからない」が 22.4％、中学２年生保護者

で「高校まで」が 25.3％となっています。 
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86.8 

84.4 

0.9 

3.1 

0.0 

0.4 

6.4 

6.7 

0.0 

1.3 

3.2 

2.7 

2.7 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

【父親】

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む)

働いていない（専業主婦を含む）

いない、わからない

不明・無回答

問 16 両親の就労状況 <単数回答> 

母親は、小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」

が最も高く、それぞれ 45.2％、37.8％となっています。次いで「正社員・正規職員・会社役員」がそ

れぞれ 33.8％、35.1％となっています。 

父親は、小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「正社員・正規職員・会社役員」が最も高く、

それぞれ 86.8％、84.4％となっています。次いで「自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランス

を含む)」がそれぞれ 6.4％、6.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.8 

35.1 

2.3 

4.4 

45.2 

37.8 

6.4 

6.7 

12.3 

13.8 

0.0 

1.8 

0.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

【母親】

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む)

働いていない（専業主婦を含む）

いない、わからない

不明・無回答
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2.7 

2.7 

8.7 

10.0 

16.4 

14.6 

17.4 

13.7 

5.9 

7.8 

0.0 

4.9 

2.2 

4.4 

8.4 

23.6 

10.2 

15.6 

14.2 

5.3 

9.3 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40%

満足度１[全く満足していない]

満足度２

満足度３

満足度４

満足度５

満足度６

満足度７

満足度８

満足度９

満足度10[十分に満足している]

不明・無回答

小学５年生保護者（n=219)

中学２年生保護者（n=225)

9.1 

11.6 

16.4 

15.1 

42.0 

43.6 

24.7 

21.8 

6.8 

5.8 

0.9 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

満足度１[満足度が低い] 満足度２

満足度３ 満足度４

満足度５[満足度が高い] 不明・無回答

問 20 最近の生活への満足度 <単数回答> 

小学５年生保護者で「満足度７」が 17.4％と最も高く、次いで「満足度５」が 16.4％となっていま

す。中学２年生保護者で「満足度５」が 23.6％と最も高く、次いで「満足度７」が 15.6％となってい

ます。なお、満足度の平均点はそれぞれ 6.06 点、6.00 点となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 湖西市における子育ての環境や支援への満足度 <単数回答> 

小学５年生保護者、中学２年生保護者ともに「満足度３」が最も高く、それぞれ 42.0％、43.6％と

なっています。次いで「満足度４」がそれぞれ 24.7％、21.8％となっています。なお、満足度の平均

点はそれぞれ 3.01 点、2.88 点となっています。 
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6.4 

9.3 

56.6 

56.4 

29.2 

24.0 

7.8 

9.3 

0.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生保護者

（n=219)

中学２年生保護者

（n=225)

向かっていると思う

どちらかといえば向かっていると思う

どちらかといえば向かっていると思わない

向かっていると思わない

不明・無回答

問 22 湖西市において、結婚、妊娠、こども・子育てに温かい社会の実現に向かっていると思う

か <単数回答> 

小学５年生保護者で『向かっていると思う』（「向かっていると思う」と「どちらかといえば向かっ

ていると思う」の合算）が 63.0％、『向かっていると思わない』（「どちらかといえば向かっていると思

わない」と「向かっていると思わない」の合算）が 37.0％となっています。中学２年生保護者で『向

かっていると思う』が 65.7％、『向かっていると思わない』が 33.3％となっています。 
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17.1 10.7 30.7 41.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 不明・無回答

78.6 

43.6 

12.9 

8.6 

3.6 

0.7 

0.7 

3.6 

1.4 

1.4 

12.9 

0.7 

19.3 

12.9 

15.7 

2.9 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅の自分の部屋

自宅の自分の部屋以外

祖父母や親せきの家

友だちの家

学校の教室

学校の教室以外の場所

（保健室・図書室など）

塾や習い事

学校の部活動

地域のスポーツクラブやスポーツ少年団

図書館や地域センターなど

公園などの屋外

地域の集まる場（交流サロンや

コミュニティスペース）

ショッピングセンターや

ファーストフードなどのお店

インターネットを通じたゲームやＳＮＳ、

動画サイト、メタバースなどのネット世界

好きな芸能人やアニメなどの

「推し」に関わっている時間

その他

そういう場所は特にない

不明・無回答
若者（n=140)

Ⅴ．若者調査結果 
 

問１ 回答者の年齢 <数量回答>  

「30～34 歳」が 41.4％と最も高く、次いで「25～29 歳」が 30.7％となっています。 

※令和５年４月１日現在 

 

 

 

 

 

問 11 自分にとって居場所だと感じられる、落ち着いて居心地よくいられる場所 <複数回答>  

「自宅の自分の部屋」が 78.6％と最も高く、次いで「自宅の自分の部屋以外」が 43.6％となってい

ます。なお、「そういう場所は特にない」が 2.1％となっています。 
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18.6 81.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

いる いない 不明・無回答

67.1 

10.0 

8.6 

7.9 

2.9 

2.9 

0.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

仕事や学校等で平日は毎日外出する

仕事や学校等で週に数日外出する

人づきあいや自分自身の

用事のために頻繁に外出する

人づきあいや自分自身の

用事のためにときどき外出する

普段は家にいるが、自分の趣味に

関する用事のときだけ外出する

普段は家にいるが、近所の

コンビニなどには出かける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

不明・無回答 若者（n=140)

問 12 外出頻度 <単数回答>  

「仕事や学校等で平日は毎日外出する」が 67.1％と最も高く、次いで「仕事や学校等で週に数日外

出する」が 10.0％となっています。なお、「自室からは出るが家から出ない」が 0.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 家族でお世話をしている人がいるか <単数回答>  

「いる」が 18.6％、「いない」が 81.4％となっています。 

 

 

 

 

 

  



46 

16.4 12.1 17.1 47.1 7.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

今までに経験があった（または、現在ある）

どちらかといえば、あった（ある）

どちらかといえば、なかった（ない）

なかった（ない）

わからない、答えられない

不明・無回答

84.6 

7.7 

7.7 

19.2 

15.4 

3.8 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家事（食事の準備や掃除、洗濯など）

きょうだいの世話や送迎など

家族の介護（入浴や

トイレのお世話など）

通院などへのつきそい

ぐちを聞く、話し相手になる

通訳（日本語や手話など）

その他

不明・無回答 若者（n=26)

〔問 17 で「１」と回答した方〕 

問 18 世話をしている内容 <複数回答>  

「家事（食事の準備や掃除、洗濯など）」が 84.6％と最も高く、次いで「通院などへのつきそい」が

19.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 社会生活や日常生活を円滑に送ることができなった経験の有無 <単数回答>  

『あった』（「今までに経験があった（または、現在ある）」と「どちらかといえば、あった（ある）」

の合算）が 28.5％、『なかった』（「どちらかといえば、なかった（ない）」と「なかった（ない）」の合

算）が 64.2％、「わからない、答えられない」が 7.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



47 

3.6 

1.4 

8.6 

7.9 

15.7 

10.0 

17.9 

14.3 

9.3 

10.7 

0.7 

0% 10% 20% 30%

満足度１[全く満足していない]

満足度２

満足度３

満足度４

満足度５

満足度６

満足度７

満足度８

満足度９

満足度10[十分に満足している]

不明・無回答 若者（n=140)

24.3 

62.9 

47.1 

8.6 

51.4 

32.1 

39.3 

20.7 

13.6 

4.3 

6.4 

46.4 

10.7 

0.0 

5.7 

24.3 

0.0 

0.7 

1.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今の自分が好きだ

②親（保護者）から

愛されていると思う

③自分には自分らしさ

というものがあると思う

④自分は役に

立たないと強く感じる

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらあない

あてはまらない

不明・無回答

問 21 最近の生活の満足度 <単数回答>  

「満足度７」が 17.9％と最も高く、次いで「満足度５」が 15.7％となっています。なお、平均点は

6.32 点となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 あなたの思いや気持ちについて、最も近いもの <単数回答>  

［①今の自分が好きだ］［②親（保護者）から愛されていると思う］［③自分には自分らしさがある

と思う］で『あてはまる』（「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」の合算）がそれぞれ７

割以上となっています。なお、［④自分は役に立たないと強く感じる］で『あてはまる』が 29.3％とな

っています。 
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6.4 

17.9 

11.4 

3.6 

46.4 

57.1 

23.6 

19.3 

19.3 

27.1 

1.4 

15.0 

9.3 

4.3 

15.0 

47.9 

12.1 

2.9 

8.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

友だち関係のこと

家族関係のこと

勉強や進学のこと

学校生活のこと

仕事や就職のこと

お金のこと

自分の健康のこと

自分の性格のこと

自分の見た目（容姿・体形等）のこと

恋愛や結婚のこと

性のこと

家族の健康や介護のこと

世の中のできごとのこと

孤立やひきこもりのこと

政治や社会、自然環境のこと

将来のこと

よくわからない不安

その他

特に悩みや不安はない

不明・無回答 若者（n=140)

89.3 

40.7 

5.7 

5.7 

6.4 

20.0 

2.1 

4.3 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親戚

学校で出会った友だち

学校・塾・習い事の先生

地域の人

インターネット上における人やグループ

職場・アルバイト関係の人

その他

そのような人はいない

不明・無回答
若者（n=140)

問 23 現在、悩んでいることや不安に感じていること <複数回答>  

「お金のこと」が 57.1％と最も高く、次いで「将来のこと」が 47.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 困っているときに助けてくれる人 <複数回答>  

「家族・親戚」が 89.3％と最も高く、次いで「学校で出会った友だち」が 40.7％となっています。

なお、「そのような人はいない」が 4.3％となっています。 
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44.3 42.1 7.1 5.7 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

不明・無回答

22.9 55.0 15.0 7.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

希望がある どちらかといえば、希望がある

どちらかといえば、希望がない 希望がない

不明・無回答

問 26 「社会のために役立つことをしたい」と思うか <単数回答>  

『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」の合算）が 86.4％、『そう思わない』

（「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」の合算）が 12.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 自分の将来について明るい希望を持っているか <単数回答> 

『希望がある』（「希望がある」と「どちらかといえば、希望がある」の合算）が 77.9％、『希望がな

い』（「どちらかといえば、希望がない」と「希望がない」の合算）が 22.1％となっています。 
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0.0 

47.9 40.0 12.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=140)

聞いてもらえていると思う

どちらかといえば聞いてもらえていると思う

あまり聞いてもらえていないと思う

まったく聞いてもらえていないと思う

不明・無回答

58.1 

59.1 

85.7 

63.2 

31.6 

17.6 

13.6 

7.1 

15.8 

31.6 

14.9 

22.7 

0.0 

5.3 

26.3 

8.1 

4.5 

0.0 

15.8 

10.5 

1.4 

0.0 

7.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=74)

【年齢別】

15～19歳

（n=22)

20～24歳

（n=14)

25～29歳

（n=19)

30～34歳

（n=19)

結婚したい

どちらかといえば結婚したい

どちらかといえば結婚したくない

結婚したくない

不明・無回答

〔問４で「結婚できる年齢に達していない」「結婚していない」と回答した方〕 

問 28 将来、結婚したいか <単数回答> 

『結婚したい』（「結婚したい」と「どちらかといえば結婚したい」の合算）が 75.7％、『結婚したく

ない』（「どちらかといえば結婚したくない」と「結婚したくない」の合算）が 23.0％となっています。 

年齢別でみると、20～24 歳で『結婚したい』が 92.8％と、他の年代と比較して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32 湖西市の取組において、こども・若者の意見を聞いてもらえていると思うか <単数回答>  

『聞いてもらえていると思う』（「聞いてもらえていると思う」と「どちらかといえば聞いてもらえ

ていると思う」の合算）が 47.9％、『聞いてもらえていないと思う』（「どちらかといえば聞いてもらえ

ていないと思う」と「聞いてもらえていないと思う」の合算）が 52.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



51 

37.5 

0.0 

25.0 37.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

若者

（n=16)

湖西市に住みたい 湖西市で働きたい

湖西市に住んで、働きたい どちらもしたいと思わない

不明・無回答

問 34 若者のために、これから湖西市に必要だと思う取組 <複数回答>  

「お金の心配をすることなく学べる（進学・塾に行く）ように支援する」が 56.4％と最も高く、次

いで「就職に向けた相談やサポート体制を充実させる」が 41.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔問１で自身の年齢を「15～18歳」と回答した方〕 

問 35 将来、湖西市に住みたい、湖西市で働きたいと思うか <単数回答>  

「湖西市に住みたい」「どちらもしたいと思わない」がそれぞれ 37.5％と最も高く、次いで「湖西市

に住んで、働きたい」が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

56.4 

41.4 

27.1 

5.7 

23.6 

21.4 

27.1 

16.4 

4.3 

5.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

お金の心配をすることなく学べる

（進学・塾に行く）ように支援する

就職に向けた相談やサポート体制を充実させる

技術や資格取得を支援する

イベントやボランティアなど

の自主的な活動を支援する

こどもや若者同士が集まったり

して自由に過ごせる場を増やす

自分の意見を伝えたり、政策

づくりに参画できる機会を増やす

困難を抱えるこども・若者を

包括的に支援する体制を整備する

参加したり過ごしたりできる場や

イベントなどの情報を提供する

その他

特にない

不明・無回答 若者（n=140)
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Ⅵ．行政に望む子育て支援 
 

（１） 行政に望む子育て支援（子育て家庭の就労環境） <複数回答> 

就学前児童、小学生児童、中学２年生保護者ともに「事業所における子育ての理解促進の啓発」が

最も高く、それぞれ 42.7％、44.5％、39.6％となっています。次いで就学前児童と中学２年生保護者

で「育児休業の取得援助」が 29.7％、17.3％、小学生児童で「出産後の就労支援の充実」が 17.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.7 

29.6 

29.7 

30.5 

44.5 

17.3 

15.9 

39.7 

39.6

16.0

17.3

39.6

0% 20% 40% 60%

事業所における子育ての理解促進の啓発

出産後の就労支援の充実

育児休業の取得援助

不明・無回答

就学前児童（n=761)

小学生児童（n=948)

中学２年生保護者(n=225)
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72.9 

28.8 

39.8 

23.8 

9.2 

12.5 

17.0 

41.3 

9.1 

60.8 

23.4 

16.2 

29.0 

5.2 

12.6 

10.4 

55.0 

9.8 

55.1

23.6

12.9

30.7

5.8

12.0

11.1

70.7

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

保育料・教育費の軽減

多子世帯への支援制度の充実

妊娠・出産にかかる経済的援助

こどもの医療費助成の拡充

多胎児家庭支援の充実

ひとり親家庭支援の充実

認可外施設への助成・利用料補助の充実

高等教育への修学支援の充実

不明・無回答

就学前児童（n=761)

小学生児童（n=948)

中学２年生保護者(n=225)

（２） 行政に望む子育て支援（子育ての経済的負担） <複数回答> 

就学前児童、小学生児童で「保育料・教育費の軽減」がそれぞれ 72.9％、60.8％で最も高く、次い

で「高等教育への修学支援の充実」がそれぞれ 41.3％、55.0％となっています。中学２年生保護者で

「高等教育への就学支援の充実」が 70.7％と最も高く、次いで「保育料・教育費の軽減」が 55.1％と

なっています。 
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40.7 

31.8 

25.9 

25.5 

23.7 

22.3 

22.3 

17.9 

16.3 

13.4 

13.3 

12.9 

12.6 

7.1 

14.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

保育園・こども園などの

保育施設の入園枠の拡大

保育園・こども園の

一時預かり事業の充実

病児・病後児保育サービスの充実

保育の質の向上

幼稚園の預かり保育の充実

保育園・こども園などの

保育施設の入園資格の緩和

給食の充実

教育・保育内容の充実

保育園などの休日保育の充実

幼稚園の入園枠の拡大

障害児保育・教育の充実

幼保一体化

幼稚園・保育園等の情報案内の充実

夜間保育の充実

不明・無回答

就学前児童（n=761)

（３） 行政に望む子育て支援（幼稚園・保育園・こども園・その他認可外施設に関すること） 

  <複数回答> 

「保育園・こども園などの保育施設の入園枠の拡大」が 40.7％と最も高く、次いで「保育園・こど

も園の一時預かり事業の拡充」が 31.8％となっています。 
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（４） 小学校・中学校等に関すること <複数回答> 

小学生児童、中学２年生保護者ともに「教職員の増員・質の向上」が最も高く、それぞれ 47.0％、

47.6％となっています。次いで「いじめの防止・対策」がそれぞれ 36.4％、31.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※１：「部活動の地域移行の推進」は中学２年生保護者のみの選択肢。 

 

  

32.8 

15.3 

12.8 

46.6 

22.0 

36.4 

15.7 

12.4 

25.2 

0.0 

11.4 

16.1 

12.9 

21.3

12.9

9.8

47.6

25.8

31.1

12.4

15.6

18.2

20.9

15.6

18.2

12.4

0% 20% 40% 60%

放課後児童クラブ（学童）の充実

ＩＣＴ教育の充実

病児・病後児デイケア事業の充実

教職員の増員・質の向上

不登校児の支援

いじめの防止・対策

障がい児教育の充実

校内活動の情報発信の充実

給食の充実

部活動の地域移行の推進※１

キャリア教育の充実

国際理解教育の推進

不明・無回答

小学生児童（n=948)

中学２年生保護者(n=225)
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32.2 

11.7 

8.3 

16.3 

0.0 

7.2 

23.8 

19.7 

19.8 

6.2 

0.0 

8.9 

28.9 

22.5 

6.8 

9.0 

0.0 

43.5 

7.5 

23.2 

9.3 

0.0 

0.0 

4.5 

9.6 

26.6 

22.7

7.1

7.6

0.0

27.1

11.1

27.1

8.9

0.0

0.0

5.8

10.7

32.4

0% 20% 40% 60%

子育て支援情報の充実※１

子育て家庭の交流機会の充実

子育て支援団体等への支援拡充

ベビーシッターや産前産後

家事代行事業の充実※２

学校外の体験・学びの

場の提供・活動支援※３

相談事業の充実

健診・予防接種等保健サービスの充実

働いていない保護者の

いる家庭への支援の充実

発達障害またはその可能性の

あるこどもへの支援の充実※２

保健師や助産師等による

訪問指導支援の拡充※２

居宅養育支援の充実※３

児童の虐待対応・相談の拡充

不明・無回答

就学前児童（n=761)

小学生児童（n=948)

中学２年生保護者(n=225)

（５） その他の子育て支援サービス <複数回答> 

就学前児童で「子育て支援情報の充実」が 32.2％と最も高く、次いで「検診・予防接種等保健サー

ビスの充実」が 23.8％となっています。小学生児童で「学校外の体験・学びの場の提供・活動支援」

が 43.5％と最も高く、次いで「健診・予防接種等保健サービスの充実」が 23.2％となっています。中

学２年生保護者で「学校外の体験・学びの場の提供・活動支援」「健診・予防接種等保健サービスの充

実」がそれぞれ 27.1％と最も高く、次いで「子育て支援サービスの情報案内の充実」が 22.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※１：小学生児童、中学２年生保護者では選択肢が「子育て支援サービスの情報案内の充実」となっている。 

※２：「ベビーシッターや産前産後家事代行事業の充実」「発達障害またはその可能性のあるこどもへの支援

の充実」「保健師や助産師等による訪問指導支援の拡充」は就学前児童のみの選択肢。 

※３：「学校外の体験・学びの場の提供・活動支援」「居宅養育支援の充実」は小学生児童、中学２年生保護

者の選択肢。 
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34.3 

61.8 

23.0 

23.4 

20.4 

48.4 

53.9 

10.4 

25.6 

54.5 

17.8 

16.7 

27.3 

36.0 

53.7 

11.9 

18.7

37.8

22.2

16.9

33.3

39.1

45.8

12.4

0% 20% 40% 60% 80%

子育て支援施設の拡充

児童公園等こどもの遊び場の充実

居住・住宅環境

（道路環境を含める）の改善

子育てに対する地域社会の理解の向上

公共交通機関の充実

市内で出産できる産科等の誘致

小児科等医療機関の充実

（医療機関数、夜間診療体制など）

不明・無回答

就学前児童（n=761)

小学生児童（n=948)

中学２年生保護者(n=225)

（６） 子育て環境 <複数回答> 

就学前児童、小学生児童で「児童公園等こどもの遊び場の充実」がそれぞれ 61.8％、54.5％と最も

高く、次いで「小児科等医療機関の充実（医療機関数、夜間診療体制など）」がそれぞれ 53.9％、

53.7％となっています。中学２年生保護者で「小児科等医療機関の充実（医療機関数、夜間診療体制

など）」が 45.8％と最も高く、次いで「市内で出産できる産科等の誘致」が 39.1％となっています。 
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